

NOTA DEL DIA

(De nuestro redactor-corresponsal.)

Edificios engalanados.—Fiesta monárquica.—Se acentúa la Fé.—Política reivindicadora.

Madrid 10 (21'50).

Todos los edificios oficiales, los círculos de recreo y muchísimas casas particulares han engalanado hoy sus balcones con objeto de festejar la esperanzadora fiesta monárquica del primer aniversario del nacimiento del Príncipe de Asturias.

Hay que estar ciegos para no ver, y embobados para no apreciar como se acentúa en España la fé religiosa y el amor a la monarquía personificada en la familia reinante; al propio tiempo que la opinión orientase hacia una política ampliamente conservadora; única que atiende y estudia los medios adecuados para una completa reivindicación del proletariado mediante una legislación social.

Recio

Orígenes del Mes de María

En la importante revista The Month, que los padres de la Compañía de Jesús publican en Inglaterra, el P. Thurston ha publicado un erudito estudio sobre los orígenes del Mes de María, del cual ofrecemos un extracto a nuestros lectores, cooperando así con el sabio autor a desterrar tantas narraciones a las cuales falta el requisito más esencial de toda narración, la verdad histórica.

El P. Thurston cree que el Mes de María es una devoción que se ha ido formando lenta y gradualmente hasta nuestros días, cuyos orígenes, sin embargo, son muy remotos.

En la consagración del mes de Mayo a María, el P. Thurston ve uno de los últimos ejemplos de cristianización de ritos de origen pagano, que existieron en épocas de barbarie.

Era una costumbre muy común en la Edad Media en toda la Europa occidental, la de celebrar fiestas en honor de la Primavera con guirnaldas y flores. La costumbre había salido de Italia y de los antiguos Romanos, pues sabemos que se celebraban en Roma, desde la época de las guerras púnicas en los tres últimos días de Aril y los dos primeros de Mayo las Floralia o Ludi Florales, cuya continuación parecen ser las fiestas de Mayo, (juegos florales) tan conocidas en la Edad Media. Estas presentan en todos los países de Europa los mismos caracteres: se cortan ramas, se entrelazan guirnaldas de flores, se plantan árboles y se rinde homenaje a cierta joven designada de antemano, la Reina de Mayo.

Estos usos no revisten por cierto ningún carácter pagano, ni tienen significado religioso de ninguna especie; pero era tan propio de las costumbres de la Edad Media, dar a todas las cosas un carácter religioso, que no podía menos de atribuírsele también a las fiestas de Mayo.

Así vemos que el clero de la Basoche plantaba todos los años en el patio del palacio un mayo, ó palo adornado con flores y guirnaldas: la corporación de Santa Ana y San Marcelo plantaba el 1.º de Mayo un árbol verde en el pórtico de Nuestra Señora de París, y en muchas partes se adornaban las iglesias con flores y ramos verdes. Así p. ej. narrase de Alfonso el Sabio (1284) que después de haber compuesto cinco cantos para las cinco fiestas de Nuestra Señora, compuso otros sobre los milagros de María, el primero de los cuales es el canto de Mayo. Ahora bien, ese canto consiste precisamente en saludar el mes de mayo y en atribuir su belleza y su encanto a la Santísima Virgen.

En la autobiografía de Amanus, el bienaventurado Enrique Suso, este gran místico de la orden de Santo Domingo, narra con una gracia exquisita como él adornaba de flores la estatua de la Virgen y de una manera especial el 1.º de Mayo. Fué en este día cuando tuvo una visión en la que María le pidió que cantara los versos: O vernalis rosula, etc. (1) que los ángeles y los santos

cantaron con él. El mismo nos dice que se daba comúnmente el nombre de mayos a las guirnaldas ó coronas de flores.

A pesar de reconocer la parte considerable que le corresponde al B. Enrique Suso en la reacción contra los abusos y excesos populares del 1.º de Mayo, no hay que deducir que él mismo haya establecido una corriente en este sentido. Largo tiempo después, las autoridades eclesiásticas, por ej. San Carlos Borromeo en el V concilio de Milán (1579) se quejaban de la persistencia de dichos abusos y buscaban los medios para ponerles remedio. Tal vez hay que ver una intención de este género en las procesiones de la Cruz que se hacían en varias partes por espacio de algunos días anteriores al de la Invencción de la Santa Cruz (3 de Mayo).

El medio que debía llegar á ser más eficaz, el Mes de María, no era conocido aún, y fué necesario aguardar hasta la segunda mitad del siglo XVIII. Pude verse sin embargo un precursor, en el jesuita Nadais quien escribió varios libritos en los cuales las meditaciones sobre una sola materia se continúan por el espacio de un mes; ahora bien, entre otros, publicó un Mensis Marialis, sin vincularlo empero al mes de mayo, salvo en las citas sacadas del B. Enrique Suso. El primer Mes de María en el sentido que damos hoy á esta expresión, parece haber sido el del P. Anbal Dionisi (2.ª ed., Parma, 1726) y es bien sabido cuantos libros de este género se han publicado después. Sabemos además que un tal P. Ansaloni, S. J., que murió en 1713, tenía costumbre, en los últimos años de su vida de ir todas las noches del mes de Mayo á la iglesia de Santa Clara, en Nápoles, para escuchar cánticos en honor de la Santísima Virgen y recibir la bendición con el Santísimo Sacramento. Era ya pues, en aquella época una costumbre bastante pública la que fué luego desarrollándose.

En 1734 lo encontramos en la parroquia de Grezzana cerca de Verona: un documento publicado por el P. Manganotti (Il mese di Maggio nel secolo decimottavo, Módena, 1892) describe el Mes de María como un mes de flores espirituales ofrecidas á la Virgen. Las personas que lo practicaban debían abstenerse durante este mes de usar flores; no sería una protesta contra antiguos abusos? El mismo autor cita testimonios que prueban que se practicaba el ejercicio del Mes de María en Génova en 1747, en Verona en 1774 y hacia el fin del siglo XVIII, la difusión debió ser muy rápida si se juzga por los numerosos manuales publicados para facilitar su práctica. En el siglo XIX llegó á ser como se sabe, una práctica universal y se sigue, casi sin variación, el método indicado por el P. Dionisi en su librito de 1726, con las pequeñas modificaciones introducidas por el P. Muzzarelli, S. J.

Por correo Del extranjero

Matrimonio del Emperador chino

El contrato de matrimonio del emperador de China, se halla concebido en los siguientes términos:

«Yo, el Emperador de China, en el décimo quinto año de mi gobierno he hablado como sigue.

Gobierno al mundo entero, la tierra, el mar, la familia del extranjero, así como á cada individuo. He elegido un día feliz para celebrar mi matrimonio con Se Chanala, hija de un general, que fué noblemente educada, que posee excelentes cualidades de corazón y espíritu de suerte que debe ser considerada como una buena soberana.

Mi madre, la Emperatriz Dse Chituan So Cang Izau Ujuangsten me ha encargado de enviar este documento.

Debes ser obediente, útil, trabajadora, económica y modesta. Así tu nido será feliz y con tu virtud lograrás la dicha. Te aguarda una misión soberbia. Debes darme herederos. El nombre de la Emperatriz está incompleto en el documento y además cada año se le agregan dos sílabas.

Peregrinación argentina

Roma El Papa ha recibido hoy á la peregrinación argentina que preside el arzobispo de Buenos Aires, agraciándole la cesión de su palacio para residencia del Delegado apostólico en aquella República.

The Times multado

Londres Hoy ha sido por los tribunales

condenado The Times á una multa de 7.500 libras esterlinas, en el proceso que contra él ha intentado Murray, el más importante de los editores londinenses, por calumnia, pues dijo aquel periódico que era excesivo el precio de una libra esterlina fijado por dicho editor á los tres volúmenes de las «Cartas» de la Reina Victoria que hace poco publicó.

Incendio en América

De Nueva York dicen que un horroroso incendio está destruyendo la ciudad de Atlanta, Estado de Georgia, donde ya el fuego ha destruido más de cien casas comerciales, dos hoteles y tres Bancos; en el centro de la ciudad hay otros muchos edificios ardiendo también, calculándose que los daños causados pasan ya de un millón y medio de dólares.

Rochette en libertad

Paris El banquero Rochette ha sido hoy puesto en libertad provisional, mediante una fianza de 200.000 francos.

Visita real

De Cristianía nos dicen que á fines de agosto se hallarán en la corte de Noruega la Reina Alejandra de Inglaterra y sus hijos la princesa Victoria y los príncipes de Gales.

Juana de Arco

En Orleans se están celebrando grandes fiestas populares en honor de Juana de Arco; el tiempo es espléndido y no ha ocurrido el más pequeño incidente.

Por los aires

De Stockolmo dicen que el globo sueco «Andrée», tripulado por el conde de Hamilton y el teniente Frayman partió el sábado de aquella población para intentar la travesía del Báltico, llegando en efecto á las costas rusas de Kurlandia, después de una navegación aérea de 20 horas, habiendo alcanzado el globo en algunas ocasiones una altitud de 2.700 metros, de modo que el viaje del «Andrée» ha resultado interesantísimo.

De la Península

Madrid.

El señor Cambó

El señor Cambó ha declarado que no celebró ninguna reunión la Solidaridad en Barcelona, por estimar que el asunto del presupuesto de cultura compete exclusivamente al Municipio.

Propónese intervenir en el debate sobre enseñanza, planteado por el señor Canalejas.

El señor Cambó combatirá la enmienda del señor Canalejas relativa al mantenimiento de la organización actual de los médicos titulares, en el proyecto de Administración local y otra del señor Moret sobre subrogación de derechos del Estado.

Ambas considerálas el señor Cambó como ultracentralistas. Dicho diputado regresará á Barcelona el día 14.

El Corzo

Bilbao.

A fines del mes actual llegará á este puerto el balandro «Corzo», contruido en Burdeos por orden del Rey, para concurrir á las regatas que se celebrarán aquí el próximo agosto.

El nuevo balandro será abandonado en esta comandancia de Marina.

La Exposición General de Bellas Artes

Concesión de premios SECCIÓN DE PINTURA

Primeras medallas

En composición y figura: Don Eduardo Chicharro, por su tríptico «Las tres esposas».—D. José María Rodríguez Acosta, por su cuadro «Gitanos del Sacro Monte».—D. Julio Romero de Torres, por su trabajo «Musa gitana». En paisaje: D. Santiago Rusiñol, por su «Jardín de Aranjuez». En grabado: D. Ricardo Baroja, por sus «Escenas españolas».

Segundas medallas

Composición y figura: D. Ventura Álvarez Sala, «Emigrantes».—D. Rafael Hidalgo de Caviedes, «Las tres edades».—D. José Bermejo, «Vendedoras de flores en Roma».—D. Francisco Llorens, «Pastoral».—D. Luis Iborra, «Salida del redil».—D. Valentín Zubiarrre, «A las doce».—D. Baldomero Gili y Roig, «Soberbia».—D. Eugenio Hermosa, «Rosa».—D. Francisco Sancha, varios asuntos humorísticos.

Paisaje: D. Angel Andrade, «El Tajo en Toledo».—D. Luis Bertolano, «Tarde de otoño».

Grabados: D. Carlos Vergel, «Carmen».—D. Juan Espina y Capó, «Bosque».

SECCIÓN DE ESCULTURA

Primeras medallas

D. Julio González Pola, «Patria».—D. Luciano Osié, «Presos».

Segundas medallas

D. Lorenzo Ridaura, «Semilla».—D. Manuel García González, «Desesperanza».—D. Lorenzo Coullant Valera, fragmento de un mausoleo.—D. Gabriel Borrás Abella, busto del pintor Rosales.

SECCIÓN DE ARQUITECTURA

Primera medalla

D. Antonio Flores Arbatilleta, proyecto de restauración del teatro antiguo de Parmina (Sicilia).

Segunda medalla

D. Benito y D. Manuel Gómez Román, proyecto de Escuela de Artes y Oficios.

Para alquilar

Una cochera y establo y varios almacenes.—Informes: Agencia de Publicidad.—Luz, 21-Palma.

La última palabra es el SEROBIOL

DE LA CIENCIA Suero reconstituyente con el que la tuberculosis, neurastenia, raquitismo y debilidades más rebeldes ceden á los primeros frascos. Ningún medicamento lo iguala. Lo venden en el Centro Farmacéutico y Farmacias

des y la bella hija de éste, Magdalena.

En el Ayuntamiento ha sido recibido por varios concejales y el Alcalde accidental, invitándole á tomar asiento en la tribuna, en donde permanecieron durante todo el tiempo que duró la fiesta de la noche.

El redactor de La Tarde D. Enrique Vives y el que estas líneas escribe, únicos periodistas palmesanos que nos hallamos en esta ciudad, hemos ido á saludar al señor Gobernador y á sus acompañantes.

Por la noche

Por la noche se han encendido las iluminaciones, que son generales y espléndidas.

Muchas fachadas ofrecen un bonito y artístico aspecto.

A las nueve comienza la música en las plazas de Constitución y del Castellet.

Ambas plazas, igualmente que la calle del Príncipe, están atestadas de gente hasta cerca de las doce, hora en que termina la fiesta.

Entre la numerosísima concurrencia que transita por las calles se observa á gran número de lindas muchachas sollerenses y palmesanas.

La noche ha sido agradabilísima. Durante la velada, la casa Gómez y Martínez, de Valencia, ha disparado un hermoso ramillete de fuegos artificiales, que ha sido objeto de los elogios de todos los que se habían congregado en la vasta plaza de la Constitución.

Afluencia de forasteros

Se nota en esta ciudad gran afluencia de forasteros, de Palma unos, de los pueblos los demás.

Los fondos están todas atestadas, siendo muy difícil el poder encontrar habitación.

Mañana, domingo, son esperadas muchas otras personas, que contribuirán más y más á la brillante animación que es la característica de estas fiestas.

Cierro esta á las dos de la madrugada del domingo, hora en que se me ha asegurado habrá á mi disposición una cama.

Cuesta un triunfo encontrar uno donde echar los huesos.

Domingo 10

Diana.—Carreras

Los alegres sonos de una banda de música despiertan por la mañana, á primera hora, á los habitantes de esta culta ciudad.

La banda toca diána, mientras que los vecinos se levantan dispuestos á concurrir á todos los festejos del día.

A las seis de la mañana se celebra un concurso de corredores, que resulta muy interesante.

Desde las ocho á las diez de la mañana, la banda del Hospicio ha ejecutado escogidas piezas de su vasto repertorio, mientras la gente paseaba por la plaza de la Constitución.

Los oficios divinos

Comenzaron en la parroquia á las diez de la mañana. El templo, luce sus mejores galas, estando iluminado con gran profusión.

Asiste una numerosísima concurrencia, llenando por completo la amplia nave de la iglesia, que ofrece un brillante aspecto.

El señor Gobernador civil, con su familia, concurre también á los oficios divinos, lo mismo que el Ayuntamiento, presidido por el Alcalde accidental, señor Canals, y compuesto por los concejales Sres. Forteza, Rotger, Castañer y Colóm. Asiste además el juez municipal de esta ciudad, D. Damián Deyá.

El oficiante es el cura-párroco de esta población, D. Sebastián Maimó, actuando de diácono y subdiácono respectivamente don Ramón Colóm y don Antonio Rullán.

Ocupa la cátedra del Espíritu Santo el presbítero palmesano don Bartolomé Cortés. Su sermón, escuchado por la concurrencia con grande atención, es elocuente y demuestra el orador haber hecho un concienzudo estudio del tema desarrollado. Es todo el sermón un himno de gloria á la Virgen de la Victoria.

Llegada de forasteros

Durante toda la mañana han ido llegando á Sóller muchos forasteros: en automóviles unos, en carruajes otros, y unos cuarenta en bicicleta.

Los automóviles llegados son propiedad de los señores Pujó, Bestard, Pieras, Fuster y Dezcallar.

El hijo del señor Gobernador

D. Cándido de Irazzábal ha venido en el auto de Bestard, llegando aquí al medio día y salido al anochecer.

Entre los muchos forasteros que se encuentran en Sóller figuran las familias de los Sres. Aguiló (D. Joaquín y D. Juan), Ferrer, Pastor, Font, Casanovas, Nogués, Torres, Bestard, Canals, Villalonga Alomar, del comandante Villalonga, Gabucio, Surda Bimet y Alomar.

Por la tarde llegan nuevos expedicionarios.

El festival ciclista

A las tres y media de la tarde se celebra el festival ciclista, resultando en conjunto un número brillante.

Varias bicicletas adornadas optan á los premios ofrecidos. En las carreras de cintas, toman parte un centenar de ciclistas, disputándose 150 cintas bordadas y pintadas con gran perfección por las señoritas de la buena sociedad sollerense.

Un gran gentío se apretuja en El Borne y la plaza del Ayuntamiento ávido de presenciar las peripecias de los ciclistas al ir á coger las cintas. Sa Botigueta, la sociedad aristocrática de Sóller, ha instalado frente á su local una hermosa tribuna desde la que presencian las carreras la mayoría de las familias palmesanas y otras señoras y señoritas de esta población.

Durante las carreras, una banda de música ejecuta escogidas piezas.

Tiro de pichón

Frente á la fonda La Marina se ha celebrado la tirada de pichón que ya anunciamos en la GACETA, cuya organización se debe al joven amateur D. Juan Rullán.

Las malas condiciones que reúne el campo del tiro ha sido la causa de que los aficionados palmesanos D. Bartolomé Suau, D. José Mesa y D. Ramón Palou, representantes los dos primeros de La Veda, no se lucieran como saben hacerlo. Los disparos de los vejestros han sido, no obstante, calificados de excelentes por la mayoría de los asistentes al acto, que han sido en gran número.

El vencedor de la poule de honor ha sido D. Bartolomé Rullán. Después se ha tirado una poule particular, que ha sido ganada por D. Bartolomé Rotger.

La procesión

Sobre las seis y media sale de la parroquia la procesión de costumbre, en la que son llevadas las banderas y pendones del templo.

Asisten á ella las Valentes dones de Can Tamany, el Capitán Angelats y el Sargento Soler, y el Ayuntamiento de esta ciudad, presidido por el señor Gobernador civil.

Es llevada en andas la imagen de la Virgen de la Victoria.

La procesión recorrió varias calles y plazas, siendo presenciado su paso por multitud de personas.

Una «soirée»

En casa del acaudalado comerciante y propietario D. Antonio Pastor Marqués se ha celebrado esta noche una agradable soirée, á la que hemos asistido los periodistas galantemente invitados por dicho señor.

El amateur Pepe Casanovas, su encantadora hermana Pilar y las señoritas Catalina Castañer y María Bernat Pastor han ejecutado al piano lindas composiciones de Bach, Chopin, Beethoven, etc. Antonio Pina ha cantado algunas romanzas con verdadero amore.

Los invitados han sido obsequiados por el señor Pastor con un lunch.

Otros festejos

Por la noche lucen las mismas iluminaciones del día anterior.

La plaza de la Constitución y la calle del Príncipe, iluminadas con innumerables arcos voltaicos, rebosan de gente.

Las dos bandas de música tocan pieza tras pieza animando así la fiesta.

Un precioso castillo de fuegos artificiales que honra á la casa confeccionadora, es el digno remate de los festejos de hoy.

El Gobernador civil

El señor Gobernador civil realizará mañana una excursión, visitando los jardines de Son Angelats y las obras del túnel del ferrocarril Palma-Sóller. Le acompañará en la excursión su distinguida familia y el diputado Sr. Estades.

VERGER.

(1) O vernalis—Tu roscida primula Stricta algore—Noctis cum fervore Solis dilatata—Accepti jubar verum Quod factum extat rerum.

(Morel, Latín, Hymen des Mittelalters, p. 129, n. 204, más 19 del siglo XIII.)

INFORMACION

Otra becerrada

Cuando se estaba celebrando el banquete con el que muchos de los socios de R. S. «La Veda» obsequiaron a los compañeros que habían tomado parte en la becerrada del viernes, se inició el proyecto, entre los comensales, de organizar otra becerrada.

La misma noche se celebró una reunión para hablar detenidamente del asunto.

Nada hay aun resuelto de una manera definitiva, mas si podemos adelantar que los iniciadores abriga los deseos de colocar bandejas a la entrada de la Plaza destinando las cantidades que se recauden a un fin altamente caritativo y benéfico.

Se nos ha dicho que dos de los cuatro toreros que se lidiarán, serán pagados por una persona de esta ciudad, la que se ofreció a ello tan pronto como supo el fin caritativo a que se pensaba destinar el dinero que se recaudara.

Los otros dos, y demás gastos que haya, correrán a cuenta de varios socios de dicha sociedad.

Según noticias una de las condiciones precisas que se exigirán para tomar parte en la lidia, es la de que deben los lidiadores haber dejado de pertenecer al gremio de los solteros.

Con la actividad que se están llevando a cabo los preparativos, es de presumir que esta segunda becerrada tendrá lugar dentro muy poco tiempo.

De la provincia

Mallorca

Felanitx 8 de Mayo.

—Así como el exceso de humedad de los últimos días del mes pasado originó serios muy inconvenientes para la próxima cosecha de granos y legumbres, así el cambio brusco de intensísimo frío a una temperatura calurosa y canicular, como la que tenemos hoy día, no puede menos de ser poco a propósito para la granazón de los sembrados.

—Víctima de una inesperada desgracia como a su tiempo dijo la GACETA falleció en el camino de Felanitx a Palma, el vecino de esta ciudad Miguel Gilart y Juan, de 24 años de edad; dejando a sus ancianos padres, esposa e hijos; sumidos en el más amarga desconsuelo. (R. I. P.)

—La popular devoción del Mes de Mayo dedicado a la Virgen María, se celebra diariamente con bastante concurrencia, en la Iglesia parroquial, y en las de San Agustín y San Alfonso.

—El cinematógrafo instalado en nuestro Teatro se vé muy concurrido en los días de la semana que en él se dan función, que son los sábados y domingos.

—Pasado mañana, 10 de los corrientes, se celebrará en esta ciudad la primera feria, que, dados los muchos vendedores que se ven ya por nuestras calles, promete estar muy concurrida.

—El colmado «La Universal», propiedad de D. Emilio Luque ve muy favorecido, siendo extraño el dinario del despacho que en él se hace, gracias a la buena calidad de los múltiples géneros que se expenden.

—Hoy ha tenido lugar la segunda romería al Santuario de Nuestra Sra de San Salvador; la concurrencia ha sido bastante numerosa. El sermón ha estado a cargo del Rdo. D. Juan Mayol, natural de Manacor.

—El precio corriente del almendrán, es hoy a 82 pesetas el quintal.

—La cosecha de almendras se presenta abundante en nuestro término, menos en aquellas partes en donde los almendros están atacados de la nueva plaga.

—Si oñadimos los 30 emigrantes que de esta ciudad se marcharon el lunes último a la República Argentina, la mayor parte de ellos jóvenes, a los ya marchados en otras expediciones, no podremos menos de prever que, en tiempos no lejanos, se sentirá vivamente la falta de brazos, especialmente para las faenas agrícolas.

El Corresponsal

Sobre la plaza-mercado

Instancia aclaratoria

Nuestros lectores están ya enterados de que en la última sesión celebrada por nuestra Corporación Municipal se dio lectura a una instancia de D. José Cortés Aguiló en la que éste solicitaba autorización para presentar al Ayuntamiento planos, memoria y presupuesto de un proyecto de urbanización de la Plaza de Abastos y construcción de un mercado de hierro en sustitución del existente.

Hemos tenido ocasión de hablar con el Sr. Cortés.

Dicho señor nos ha manifestado el deseo que le guía al proponer al Ayuntamiento la construcción de una nueva plaza-mercado; plaza-mercado que en la instancia hace constar que levantaría en el lugar que se le indicara, en contra de lo que algunos creen que sólo quiere construir en el sitio en que está la actual Plaza de Abastos.

Respecto a algunas observaciones que en la última sesión municipal se hicieron nos dijo, que anteayer sábado presentó una instancia aclaratoria, haciendo en ella notar, que si bien es verdad que los particulares tienen derecho a dirigirse a los Ayuntamientos sin necesidad de antes pedir autorización; él la pidió tan sólo por un acto de deferencia a la Corporación municipal.

La instancia está actualmente sobre la mesa para ser estudiada y discutida en la sesión del miércoles próximo.

Nosotros creemos que el asunto es de los que merecen especial atención, pues deben tener presente los señores concejales que en Palma las iniciativas particulares son muy escasas, iniciativas que si ninguna dificultad ni obstáculo se oponen a ellas, deben ser acogidas con verdadero cariño, máxime si con ellas se trata de realizar una mejora tan anhelada y sentida por todos.

Primera Comunión

Ayer, como ya anunciamos, celebraron su primera Comunión algunos de los alumnos del Colegio de San Juan Bautista de Lasalle con tan tanto acierto dirigidos por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

El tierno acto tuvo lugar en la iglesia de la Concepción, donde con tal motivo celebráronse solemnisimos cultos mañana y tarde.

El altar mayor aparecía artísticamente adornado con profusión de flores e iluminado con gran esplendor.

Celebró la misa de Comunión el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, quien antes de acercarse los educandos por vez primera a la Sagrada Mesa dirigió una hermosa plática alusiva al grande acto que iban a realizar. Además de los alumnos de primera Comunión comulgaron también muchas de las familias de los mismos.

Durante la Misa el coro del colegio cantó con mucho acierto y afinación escogidos motetes.

La función de la tarde no desmereció en esplendor de la celebrada por la mañana. Verifícase la renovación de las promesas del Santo Bautismo y un conmovedor acto de consagración de los primeros comulgantes a la Santísima Virgen.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Antonio Tomás de los SS. CC. quien pronunció un hermoso sermón.

La solemne función terminó con la solemne bendición con el Santísimo y la reserva de S. D. M.

Los niños que comulgaron por primera vez fueron obsequiados por los Hermanos del Colegio con artísticas estampas.

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Domingo de la Calzada y Pancracio mártires

Oración de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri en obsequio de la Madre del Divino Amor: Exposición, a las seis, a las diez Tercia y la Misa mayor; al anochecer la devoción del Mes de Mayo, Trisagio de la Madre del Divino Amor, Te-Deum y la reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, a las ocho, durante una misa, se practicará el ejercicio mensual dedicado a la Virgen del Pilar, a intención de una devota persona

Visita a la Corte de María

A Nra. Sra. del Pilar en Montesión ó S. Cayetano.

Gacetillas

En la relación nominal de los aspirantes a ingreso en la Academia de Caballería, de Valladolid, y número que les ha correspondido para el examen figuran los siguientes mallorquines

D. Juan Morell Pons, número 834; D. Bartolomé Bestard Simonet, 54; D. José Oriol Meliá, 595; y D. Lorenzo Bennasar Salvá, 377; D. Jorge Fuster Villalonga, 151.

Anteayer comparecieron ante el comandante de la guardia municipal varias mujeres por haber promovido escándalo en la vía pública.

Ayer al poner la plancha el vapor correo de Barcelona eran más de las doce de la tarde.

Procuráramos averiguar la causa del retraso habiendonos manifestado que obedecía a haber tenido que llevar el vapor correo, desde el puerto de la ciudad condal una barcaza de remolque.

Dicho retraso, como es natural, causó muchos perjuicios, lo que hizo que ayer se hicieran muchos centenarios desfavorables todos para la compañía «Islena Marítima».

Ya saben las más elegantes jóvenes que los barros, pecas y manchas de las manos y cara, desaparecen a los pocos días de usar como tónico el Agua oxigenada SUREDA LLITERAS—Brossa y Palma.

Precedentes de una quiebra, se liquidan a mitad de su precio, géneros de punto blancos y otros artículos.

Almacenes SAN JOSÉ
BRONDO esquina BORNE

CEREVISINAFITA

Médicas en sus trabajos experimentales y con ella se logra la curación de las infecciones estafilocócicas así como las infecciones y supuraciones de toda clase. La vende el Centro Farmacéutico y D. Juan Valenzuela.

POR TELÉGRAFO

Desde Madrid

(De nuestro corresponsal especial)

La Política

La ley de jurisdicciones

Madrid 10 (23'30).

Una comisión de diputados solidarios ha conferenciado con los jefes de las minorías del Parlamento para conocer la actitud en que se mantendrán en el debate que los solidarios se proponen promover para pedir al Gobierno la derogación de la ley de jurisdicciones.

Elección de una comisión

Madrid 10 (23'30)

Se da como probable que mañana se reunirá el Congreso en secciones para nombrar la comisión que ha de estudiar y dictaminar el proyecto de represión del terrorismo últimamente votado en la Alta Cámara.

El gobierno se propone nombrar presidente de dicha Comisión a un exministro, teniendo verdadero empeño en que se discuta con rapidez.

Varias noticias

El cumpleaños del Príncipe de Asturias

Madrid 10 (23'30)

En Palacio se ha solemnizado el cumpleaños del heredero de la Corona.

La Reina D.ª Victoria preparó secretamente la sorpresa, al Rey, de presentarle el príncipito vestido de soldado de infantería del Regimiento del Rey núm. 1, causando a S. M. una verdadera alegría.

Celebró la misa el Rdo. Obispo de Sión asistiendo a ella toda la Familia Real. En esta Misa hizo el Príncipe de Asturias la tradicional ofrenda de dos monedas de oro.

Después se ha tomado al príncipe su filiación alistándole en el Regimiento del Rey, al que será presentado dentro de breve plazo.

Cumpleaños de D. Fernando

Madrid 10 (23'30)

Con motivo de ser hoy el cumpleaños del infante D. Fernando, ha sido este felicitudinísimo recibiendo en sus habitaciones al Gobierno en pleno, altos dignatarios de Palacio y muchas personalidades de la aristocracia madrileña.

En la Misa hizo también la ofrenda de las monedas de oro.

Concurso hípico

Madrid 10 (23'30)

En el concurso hípico ha obtenido la copa de Madrid y 9.000 pesetas el caballo Heater.

La fiesta ha estado brillantísima, habiendo asistido a ella el todo Madrid de las grandes fiestas aristocráticas.

Intoxicados.—Peste bubónica

Madrid 10 (23'30)

En la barriada de Chamberí se han declarado catorce casos de intoxicación por haber tomado leche adulterada. Todos los atacados se encuentran en grave estado.

La «Gaceta» anuncia que ha tomado extraordinario incremento la peste bubónica en Guayaquil.

Balandro al agua.—Procesión cívica

Madrid 10 (23'30)

Ferrol.—Festejando el cumpleaños del Príncipe de Asturias ha sido botado al agua el nuevo balandro *Zapo* construido por encargo de S. M. el Rey.

Gijón.—Se ha celebrado la procesión cívica que se había organizado en conmemoración del Centenario de la Independencia, resultando muy lucida. Concurrió a presenciársela un inmenso público.

La Cruz Roja en Córdoba

Madrid 10 (23'40)

Córdoba.—En la iglesia del Salvador y con asistencia de todas las autoridades civiles y militares se ha verificado la ceremonia de bendecir la bandera de la Ambulancia de la Comisión provincial de La Cruz Roja.

Por la tarde, en la plaza de toros ha tenido lugar un simulacro de movilización de las ambulancias de la provincia y el personal de ellas ha jurado la nueva bandera.

Del Extranjero

Choque de trenes

Madrid 10 (24'00)

Quito.—En la ciudad de Guayaquil ha ocurrido un violento choque entre un tren y una máquina exploradora.

El presidente de la República del Ecuador estaba en el andén esperando a su hija, y encontróla en gravísimo estado.

En el mismo tren viajaba el Cónsul de los Estados Unidos, quien se encuentra moribundo. Ignórase el número exacto de muertos y heridos.

Hotel hundido.—Descarrilamiento

Madrid 10 (24'00)

Berlin.—Se ha hundido un hotel en construcción resultando dos muertos y quince heridos.

Varsovia.—Ha descarrilado un tren militar pereciendo el maquinista y el fogonero, cuyos cadáveres quedaron horriblemente mutilados.

Muchos soldados quedaron heridos y contusos a consecuencia de la catástrofe.

Crímenes en Salónica

Madrid 10 (24'00)

Salónica.—La situación aquí es de cada día más inquietante.

Son ya once los crímenes cometidos en breve tiempo por búlgaros y griegos.

Los cónsules han pedido se garantice por el Gobierno la vida de sus respectivos súbditos.

Se han hecho muchas prisiones.

Revolucion en Corea

Madrid 10 (24'00)

Tokio.—El gobierno ha decidido enviar una fuerte expedición contra los coreanos que se han declarado en abierta rebelión contra el Japón.

Témese estalle una guerra de exterminio.

El Sultán a Marrakech

Madrid 10 (24'00)

Tánger.—En la Mezquita se ha recibido una carta del sultán Abdelaziz anunciando su partida a Marrakech con objeto de castigar a los revoltosos.

Dúdase que el sultán consiga reprimir la rebelión.

Ultimos telegramas

Formidable incendio

Madrid 10 (10'00)

Anoche declaróse un formidable incendio en la casa núm. 7 de la Ronda de Toledo propagándose al bazar de antigüedades *Nuevas Aquélicas* del Rostro.

Han quedado destruidos 200 puestos de muebles, hierros forjados, antigüedades e industrias varias, así como también una fábrica de legía.

Los vecinos de las casas incendiadas y los dueños de los puestos destruidos han quedado en la miseria.

Calculáanse en 100 mil duros las pérdidas ocasionadas por el fuego.

Han resultado lesionadas varias personas.

Contra la represión del terrorismo

Madrid 11 (10'00)

La junta que nombraron los directores de los periódicos de esta corte, en vista de la premura con que quiere aprobar, el Gobierno, el proyecto de represión del terrorismo, visitará hoy a los jefes de las minorías izquierdistas para pedir-

les su apoyo para entorpecer la aprobación del citado proyecto.

Los diputados periodistas se presentan candidatos para las secciones que han de elegir la Comisión parlamentaria que ha de dictaminar el proyecto aludido.

De Palacio.—Real orden

Madrid 11 (00'00)

Para la fecha del alumbramiento de S. M. la Reina D.ª Victoria se encontrarán en la Granja la princesa Beatriz de Battenberg y la Reina D.ª Cristina.

La Gaceta publica una real orden dictando reglas para la formación de Juntas provinciales que se encarguen de preparar los proyectos para la construcción de edificios destinados a Correos y Telégrafos.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy (Urgente)

Madrid 11 (00'00)

En el sorteo celebrado esta mañana han salido premiados los siguientes números:

Primer premio al núm. 16.924, despachado en Madrid.

Segundo premio al núm. 1.143, despachado en Durango.

Tercer premio al núm. 8.391, despachado en Orense.

Cuarto premio al núm. 833, despachado en Villajoyosa.

Quintos premios a los números 10.072, 13.251, 13.378, 14.433, 17.784, 20.962, 21.233, 18.794, 4.447, 19.157, 11.349, 14.728, 22.402, 15.882, 1.912, 7.103, 9.766.

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal especial)

¿Nuevo alcalde?

Barcelona 11 (9'30)

Estos días se habla del señor Boladeres como probable sucesor del señor Sanllehy en la alcaldía.

El señor Boladeres es ex-concejal, ex-alcalde y hace poco fué elegido, por unanimidad, presidente del círculo conservador.

Durante su paso por la alcaldía dió pruebas, sino de grandes iniciativas, de una exquisita corrección, y de una caballerosidad intachable.

Los que creen que es el señor Boladeres el candidato probable, opinan que el señor Maura deseará al cargo de Alcalde el carácter político del que procuró presidir el señor Sanllehy.

El señor Boladeres ha manifestado que ni había solicitado el cargo, ni nadie le había hecho da menor indicación, ignorando por completo el fundamento de la noticia.

En cuanto a si aceptaría ó no, hase mostrado reservado.

Otros opinan que reúne más probabilidades el Sr. Vidal-Ribas, uno de los grandes comerciantes de Barcelona.

Finalmente, suponen otros, que el Gobierno se abstendrá de nombrar alcalde, creyendo próxima la aprobación del proyecto de Administración local.

El Kaiser visitará las Baleares

Barcelona 11 (9'30)

Habiendo leído en *The Standard* que el emperador de Alemania proyectaba un nuevo viaje por el Mediterráneo y que el yacht imperial tocaría en Génova, Palma, Gibraltar, Orán y Mahón, he preguntado a persona allegada al consulado alemán, y me ha dicho que tiempo atrás se recibió una carta de la cancillería previniendo al cónsul que el embajador alemán en Madrid pasaría por Barcelona dirigiéndose a Palma a recibir a su soberano.

Cree que Guillermo II efectuará esta visita, pero la fecha es indeterminada, aun cuando no sería extraño que fuera en el otoño, después de las grandes maniobras.

El Cardenal Casañas

Barcelona 11 (9'30)

El cardenal Casañas está practicando la visita pastoral por los pueblos del Panadés.

Algún diario anticatólico aseguró que el Prelado, por su actitud en lo del presupuesto de cultura, sería objeto de manifestaciones de desagrado.

A pesar de tal augurio, es lo cierto que el Cardenal es recibido en todas partes con grandes demostraciones de cariño y respeto, en las cuales han tomado parte autoridades y personas que nada tienen de clericales.

¡Que organización!

Barcelona 11 (9'30)

Se ha comentado, que habiendo ocurrido un homicidio en el muelle de carbón, a las ocho de la mañana de ayer, doce horas después ni el gobernador civil ni el jefe superior de policía supiesen una palabra del suceso.

En cambio, en la comandancia de la guardia municipal se tuvo conocimiento a los cinco minutos, como de costumbre.

Este detalle da muestra de lo pesimismo que funciona el cuerpo de policía barcelonesa a pesar del sin número de reformas y mejoras de que viene siendo objeto de un tiempo a esta parte.

Nótase que cada mejora da por resultado que las cosas queden mucho peor que antes.

Homenaje a Milá y Fontanals

Barcelona 11 (9'30)

En Villafranca del Panadés se ha celebrado el homenaje en honor del insigne Milá y Fontanals, con la asistencia de un enorme gentío venido de los pueblos vecinos.

En la ceremonia de la colocación de la primera piedra del monumento del gran escritor catalán, estaban el cardenal Casañas, el Obispo auxiliar señor Cortés, el de Vich señor Torras y Bages, y comisiones del Ayuntamiento y Diputación de Barcelona.

Pronunciaron discursos enalteciendo la memoria de Milá y Fontanals el señor Bertrán y Amat, el obispo de Vich, y el Alcalde de Villafranca.

Después se ha celebrado un banquete en el que se han pronunciado elocuentes brindis.

En el cementerio

Barcelona 11 (9'30)

Ha sido visitada por el elemento oficial y una gran concurrencia la tumba de Milá y Fontanals, ante la que se rezó un responso por los tres prelados catalanes, y se depositó una corona.

Leyeron discursos Carmen Karz é Inés Armengol, pronunciando otro el obispo de Vich.

Bailes populares

Barcelona 11 (9'30)

En el Parque Guell se ha celebrado con gran animación fiesta de los bailes.

Se han bailado sardanas a más y mejor reinando mucha alegría.

Unos coros entonaron canciones catalanas que fueron aplaudidísimas.

Bolsin de Barcelona

Barcelona 11 (11'50)

Interior 83'17
Nortes 68'35
Alicante 91'00
Bussareu

Por exceso de original nos vemos precisados a retirar algunas informaciones.

Alcaldía de Palma

El día 18 del mes en curso, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta para la enajenación de la manzana procedente del derribo del baluarte y cortina de San Antonio bajo las condiciones insertas en el Boletín Oficial de esta provincia n.º 6426 correspondiente al 3 de marzo del año en curso, por cuyo motivo se hace presente que los licitadores que concurrirán a dicha subasta, deberán presentar los respectivos pliegos, antes de las 12 del día 17, sea el día anterior al señalado para la celebración de la consabida subasta. El importe del remate podrá ser satisfecho en plazos anuales durante el período de cuatro años.

Palma 11 de Mayo de 1908.—El Alcalde, Antonio Kosselló y Cazorla.

CONSEJO DE DEQUEJANT

JAMAS BLANCO, JAMAS GALVO, Academia de Medicina y de sus Especialidades, se envía GRATIS. Dirigirse DEQUEJANT, núm. 38, Rue Cassanovary París y Cuartelilla, 15, Barcelona. Se vende en todas partes.

Se alquila

Una casa en un punto céntrico de San Rápido, con jardín, agua de fuente y todas las comodidades apetecibles. Darán razón en la platería de D. José F. Rey, calle de Colón, 23.

VINO ESPUMOSO

PARA MESA. Véndese en todas partes.